



山东先进材料联合研究院落地明水国家级经济技术开发区 打造济南新材料产业的聚集地

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 安旭生

解决关键基础材料“卡脖子”问题

山东先进材料联合研究院是济南市委、市政府主要领导批示，借鉴宁波新材料研究院先进经验，立足章丘新材料产业优势，由济南市科技局牵头，明水国家级经济技术开发区具体组织实施的高端科研平台。这是济南打造千亿级新材料产业链创新发展的重要成果。该院从领导批示到组建成立再到今天的项目签约，仅用了6个月的时间，体现了明水国家级经济技术开发区上下大干快上的工作热情，展现了体制机制改革后的“明水效率”。随着第一届理事会的成立，组织架构的构建，管理章程的确立，这个集聚力共同打造的济南先进材料产业集群发展平台，将主攻战略性新兴产业，同时提升传统优势产业，带动产业上下游配套企业发展，促进济南市先进材料创新链、产业链融合发展。

强化新材料产业引领功能，突破核心关键技术。以往一提到章丘，就是高端装备制造产业，其实这里新材料产业的总产值占到济南全市的一半以上，然而在新材料领域产业分散，缺乏关键核心技术。山东先进材料联合研究

“第一届理事会的成立，标志着山东先进材料研究院的组织运营架构正式成立。”“今天这次集中签约，既是山东先进材料联合研究院成立以来的第一次签约，也标志着研究院正式进入发展运营。”4月9日下午，章丘区委书记、明水国家级经济技术开发区党工委书记马保岭如是说。这代表着山东先进材料联合研究院在明水国家级经济技术开发区的大地上“落地生根”。本次签约项目8个，总投资11.3亿元，全部属于新材料领域，涉及高性能PBO纤维、石墨烯铝基复合材料、超高强超高分子量聚乙烯纤维等先进材料，是支撑全市新材料产业高质量发展的优质项目。



院的运营将有效解决这一难题，加速核心技术培育，突破关键领域，本次签约的中国兵器工业集团第五三研究所的自主创新成果转化项目——高性能PBO纤维百吨级生产线，建成后将实现高端有机纤维的国产化，有效解决关键基础材料的“卡脖子”问题。山东莱威新材料有限公司——千吨级超高强超高分子量

聚乙烯纤维项目，目前已突破了超高强纤维的规模化生产关键技术，量产后可有效减少对国外高端产品的进口依赖性，促进我国高性能纤维总体技术水平和自主创新能力提升。

以新材料为导向，促进绿色产业发展。明水国家级经济技术开发区始终探索生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路

径，始终坚持把生态优先、绿色发展的要求落实到产业升级之中，敏锐把握“碳中和、碳达峰”要求，引导推进绿色化发展。由山东先进材料联合研究院整合国内相关领域技术和团队联合打造的项目——连续纤维增强热塑性复合材料建筑模板项目，是致力于研发绿色、节约资源、保护环境的塑料产品，可做成塑料建

筑模板，不产生新的废固，减少社会资源浪费。

瞄准先进材料9个研究方向

山东先进材料联合研究院将按照“一院、一公司、一平台、一基金、五园区”的模式，瞄准先进材料的9个研究方向，以共享为理念，以检验检测为特色，线上共享山东大学、济南大学、兵器集团第五三研究所、北京中材人工晶体研究院等高校院所原值约5亿元的仪器设备，线下中心实验室共享原值达到2亿元规模的仪器设备，以“孵化器+加速器+产业园”为载体，以“创新平台+产业基金+产业集群”为要素，引育优质产业项目，形成开放共享、产业集聚、人才汇集、产城高度融合的示范高地，打造济南新材料产业的聚集地。

明水国家级经济技术开发区将始终秉承重商、亲商、安商、敬商的理念，以功成不必在我的境界，全方位、全过程靠前抓服务、抓落实，全力营造有利于项目建设的优质环境，加快推进山东先进材料联合研究院做大做强，推进新材料产业链和创新链融合发展，打破细分产业结构性壁垒，争当创新产业的开拓者、创新理念的实践者，形成产业生态和创新协作良性循环，为产业发展注入新活力，在贯彻落实济南“东强”战略，加快建设济南东强区中当好龙头。

章丘区今年将有9处安置房幼儿园交付使用

让安置区内儿童不出小区就近入园



今年将有9处安置区幼儿园陆续交付使用。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 支倩倩 通讯员 李志鹏

学前教育是基础教育中重要的一环，在加速安置房建设的同时，章丘区安置办积极推进安置区幼儿园建设，努力让安置区内适龄学童不出小区，即可就近入园。

今年初，章丘区将推进圣井安置区等9处幼儿园建设，写入了为民办20件实事中重要一环。近日，东琅沟、东风煤矿、福康路南侧三处安置区幼儿园已陆续移交完成。

“你们这幼儿园什么时候能上？”在东琅沟安置区幼儿园，一位阿姨向移交现场的工作人员问

道。“快了，今年下半年就能入学。”得到肯定的答复后，阿姨高兴地说：“我的小孙子正好能赶上，我送孩子就方便了。”合理、简洁、明快、温馨是安置区幼儿园最令人印象深刻的地方。已交付的三处幼儿园采用寝教一体化的功能布局，利于老师后期的课堂教学及管理，还建设有塑胶操场、校园沙池等室外活动场所，作为民心工程，幼儿园在内装细节上也彰显着“以人为本”的建设理念。如洗手池高度、墙角防撞保护条皆与适龄儿童相匹配、相适应。

根据目标要求，章丘区今年还将陆续交付6个安置区幼儿园。其中，白泉、杨胡、老四中周边安置

区幼儿园正在加紧施工，预计2021年5月底前即可交接完成。同时，章丘区其他在建安置房配套幼儿园也在紧锣密鼓地建设中，待项目投用，将有力改善和提高安置区学前教育办学条件，增强回迁群众的获得感、幸福感、安全感。

下一步，章丘区安置办将紧紧围绕区委区政府工作部署，以时不我待只争朝夕的奋斗精神投入安置房建设中去，系统谋划和建设好安置房项目及相关配套设施，力争在安置房交付使用时，同步投入使用配套设施，真正让安置小区变成高品质和谐宜居新社区，向全区回迁群众交上一份满意的答卷。

本报4月15日讯(记者 支倩倩 通讯员 梅雪)“万万没想到这钱还能要回来，章丘法院为群众办实事，真心为你们点赞！”当事人王某从执行法官手中接过五万元执行款，激动地说。

近日，章丘法院对曹江浩等25人恶势力集团犯罪案件执行案款组织集中发还，现场向14名受害人发放执行款55万余元。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，章丘法院共审结涉黑涉恶案件5件71人，移送执行涉黑恶案件27件，申请执行标的额2800余万元。为尽快实现当事人权益，章丘法院对涉黑恶案件加大加快执行力度，坚持“打财断血、黑财清底、除恶务尽”，采取网络查控、线下调查，穷尽一切执行方法，对被执行人名下房产、车辆、证券、保险、支付宝、微信、银行账户等资产进行全面查封、扣押、冻结，彻底摧毁黑恶势力经济基础，已对杨少朋等6人恶势力犯罪集团案全部执行到位，有力震慑黑恶势力违法犯罪，彰显和维护法律权威，取得良好的法律效果和社会效果。

55万余元涉黑恶案件 执行款发还受害群众



现场向14名受害人发放执行款55万余元。